

Торжественная ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-A
№ 81 (2865)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
5 И Ю Л Я
1942 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера предприятий! Равняйтесь на передовиков Все-союзного социалистического соревнования. Дадим в июле как можно больше высококачественной продукции для фронта!

СТАХАНОВСКИЙ ОПЫТ—БОЛЬШАЯ СИЛА

В великой отечественной войне с вероломно напавшей на нас гитлеровской Германией, в борьбе за честь и независимость своей родины советский человек во всем блеске развернул свои силы и дарования. Бог о бог с бесстрашными красными воинами, чьи имена не померкнут в веках, стоят люди героического труда, доблестные бойцы производства.

Величайшие перспективы открыл перед народом советской страны призыв товарища Сталина—сделать 1942 год годом окончательного разгрома гитлеровских мерзавцев. Призыв вождя открыл советских патриотов, вдохнул в них могучую силу, воодушевил на новые героические подвиги.

На первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина трудящиеся нашей страны ответили мощным подьемом социалистического соревнования. Жарче закипела работа на предприятиях, в колхозах, сильнее забил родник творческой мысли стахановцев, инженеров.

В нашем районе, как известно, в первые месяцы войны ряд предприятий не справлялись с производственными программами. Теперь отстающих предприятий в районе становится все меньше и меньше. В июне в шеренгу передовых предприятий вышли судверфь (директор тов. Остропольцев), льнозавод, типография (т. Блинов) и другие.

В этих и некоторых других, в прошлом отстающих, предприятиях, по-настоящему возглавлен трудовой подьем рабочих, вызванный первомайским приказом товарища Сталина, по-деловому, без лишней шумихи соревнуются все рабочие. Передовые рабочие—ударники и стахановцы заботятся здесь о том, чтобы вся масса рабочих выполняла и перевыполняла нормы.

Однако некоторые предприятия особенно артели «Красный молот», «Красный швейник», «Красный кустарь» продолжают отставать в долгу перед страной, перед фронтом, тянут район с выполнением программы промышленности назад. Руководи-

тели, средний командный состав на этих и некоторых других отстающих предприятиях прежде всего сами не возглавляют по-настоящему социалистическое соревнование, не подкрепляют трудовой подьем рабочих организационно-техническими мероприятиями. В результате часть рабочих не выполняет норм, в результате брак, пережог топлива, отсутствие должной технологической дисциплины.

Надо покончить с отставанием на каждом предприятии. Позорно, в условиях войны, работать и невыполнять план.

Сегодня состоится районное собрание стахановцев промышленности. На этом собрании должны быть определены конкретные задачи стахановцев в выполнении первомайского приказа товарища Сталина, в ускорении разгрома немецких оккупантов. Наряду с этим пусть собрание явится хорошей школой обмена опытом стахановской работы.

Как никогда, на собрании должен быть поднят вопрос о шефстве кадровиков над новичками для оказания им помощи в освоении высокопроизводительных методов работы. Это движение должно получить массовое распространение.

Стахановский опыт успешнее всего усваивается, там где культурно поставлено производство, где организация работы по точному графику стала стилем управления предприятием.

Социалистическое соревнование за усиление помощи фронту—величайшая сила. Успехи его будут тем больше, чем лучше будет организована помощь отстающих со стороны передовиков, чем настойчивее будет передаваться опыт, чем культурнее будет сама организация производства.

Будем же неустанно работать над тем, чтобы опыт передовиков распространялся в массах, чтобы день ото дня росли ряды ударников и стахановцев, чтобы с каждым днем увеличилось число мастеров своего дела, с честью выполняющих боевые задачи снабжения фронта всем необходимым.

Полностью обеспечим скот кормами

Выполняя постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б) «О сенокосении и закладке раннего силоса», ряд колхозов района быстро приступил к раннему силосованию. Колхоз имени Каманина (председатель т. Дробышевский) в течение ряда лет перевыполнял план силосования кормов и на этот раз т. Дробышевский уделит этому важному делу должное внимание. В течение 5 дней 65 членов этого колхоза заложил 95 тонн раннего силоса, вместо плановых 80 тонн. Колхоз имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, заложил 78 тонн силоса

вместо 75 по плану. Колхоз «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, заложил 60 тонн силоса, выполнив план на 100 проц.

Хорошо силосуют также колхозы «Вперед» и имени М. Горького.

Не приступили к силосованию кормов колхозы Ереминского, Коньковского, Тархановского и некоторых других сельсоветов, между тем здесь есть все возможности для полного выполнения плана силосования.

М. ТРИФОНОВ.

Главный зоотехник райзо.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автоцистерн и бензозаправщиков, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронбойщики стойко встретили вражеские машины.

В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участков Белгородского направления крупные силы пехоты противника, поддержанные танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен ДЗОТ, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

19 наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт) прорвались в тыл противника устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решили вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. От-

важные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

Немецкий унтер-офицер Адольф Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в Шверин (Мекленбург): «Скоро тебя, вероятно, отправят в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, причем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

Среди населения Румынии за последнее время усилились антивоенные настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

250 дней героической обороны Севастополя НАШИ ВОЙСКА ОСТАВИЛИ СЕВАСТОПОЛЬ

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставали город Севастополь.

В течение 250 дней героической советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300.000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколь успешно выполнил Севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма Севастопольской обороны полностью разгромлены 22,

24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели же—руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21.099 ранеными, 8.300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Сковывая большое количество немецко-румынских войск, защитники города спутали и расстроили планы немецкого командования. Железная стойкость севастопольцев

стала одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проиграли во времени и темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя—вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломийце, генерал-майоре Крылове, полковнике Капитохине—войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

СОВИНФОРМБЮРО.

К районному собранию стахановцев промышленности

Вооружить стахановскими методами труда всех рабочих!

Четкий ритм

— Вы извините меня, товарищ, но я могу уделить вам не более 5 минут, а лучше всего пройдите в цех.

Но и в цехе с мастером т. Лоховым поговорить не удалось он неустанно ходит от станка к станку, внимательно осматривает каждую вновь изготовленную деталь, инструктирует новичков.

В этом цехе не только начальник смены, мастер, но и каждый рабочий ведет счет минутам. Именно минуты решают успех целого рабочего дня. Малейшая задержка одного из станков может замедлить четкий ритм цехового конвейера. График-задание рассчитано на высокопроизводительный труд.

Механический цех завода, где директором т. Курочкин, систематически превышает задания. В конце июня цех получил от заказчика указание изменить технологию изготовления одного из видов продукции. И как всегда руководители цеха решили эту задачу вместе со стахановцами, до мелочей продумали, как выполнить эту работу быстрее. Не останавливая станков, не прекращая выпуска продукции стахановцы тт. Шкапин, Тяжелков, Баранов и другие освоили новую технологию.

Каждый день перед тем, как войти в цех, рабочие останавливаются у доски показателя. Каждый из них ревностно следит за итогами соревнования смен и когда в июне смена т. Романчуева на несколько процентов обогнала смену т. Зорина рабочие этой смены сами предложили ряд мероприятий, способствующих ускорению выпуска продукции. Почти у каждого станка рядом с кадровыми рабочими новички. Их учат терпеливо и бережно.

С точностью часового механизма работает этот цех и ничто не может нарушить четкого ритма предприятия, работающего на нужды фронта.

П. БЫХОВСКАЯ.

Они на-славу поработали для фронта



НА СНИМКЕ: слева направо: тов. АФАНАСЬЕВ П. И.—орденоносец, начальник отдела организации труда на судовой верфи, в дни отечественной войны совмещает должность начальника котельно-сварочного цеха и успешно справляется на обоих участках работы; тов. СЕДОВ Д. Д.—токарь-стахановец механического завода, выполняет производственные задания на 300-500 проц.; тов. РЕВИЧЕВА П. Ф.—катель-стахановка валяно-сапожного производства промкомбината, систематически выполняет нормы на 180-200 проц.

Научим новичков работать по-стахановски

В каждом предприятии, в каждом цехе сейчас много женщин, девушек, подростков, недавно пришедших на производство, которых надо в кратчайший срок обучить нужным стране профессиям. И обучить их должны мы, кадровые рабочие—стахановцы.

Я за время войны обучил токарному делу двух учеников, оба они уже успешно справляются с производственными заданиями и перевыполняют нормы. Токарь-двухсотница т. Шумилова обучила за время войны двух девушек. Одна из ее учениц т. Шашкова уже вполне овладела мастерством токаря и выполняет нормы на 200-250 проц.

Таких недавних учеников, а ныне квалифицированных рабочих в цехе сейчас немало. Скоро к нам в цех придет новое пополнение молодежи. Я обязуюсь в течение ближайших 4-6 месяцев обучить токарному делу еще одного ученика.

Товарищи кадровые рабочие! Возьмем шефство над новичками! Пусть каждый кадровик-стахановец обучит вновь пришедшего на производство рабочего стахановским методам труда. Это будет наша действительная помощь фронту.

Я. БЕЛЯЕВ.

Токарь-стахановец механического цеха судовой верфи.

Соревнование обеспечило победу

В мае коллектив артели имени 20 лет Октября производственную программу выполнил лишь на 77 проц. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование стахановцы, рабочие артели дали слово покончить с отставанием.

С первых дней июня каждый рабочий взял на себя конкретные производственные обязательства. Без лишней шумихи началось соревнование цеха с цехом, рабочего с рабочим. Стахановцы рационализаторы т. Здолимов С. М. и Кирсанов А. Ф. усиленно старались рационализировать труд рабочих.

Соревнование за первенство в труде разгоралось с каждым днем. Выполнение обязательств контролировал лично сам. На производственных совещаниях поднимали на щит славы передовых рабочих, поднимали отстающих.

Результаты всего этого не замедлили сказаться. Программу июня мы выполнили на 103,7 проц. Лучшие стахановцы нашей артели тт. Здолимов С. М., Кирсанов А. Ф., Теленков А. П. и Дрыганова М. Я. Достигнутых темпов в работе не сдадут.

И. ХОШЕВ.

Председатель правления артели имени 20 лет Октября.

П. Афанасьев — орденосец, начальник отдела организации труда судовой верфи

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Как мы выполняем приказ Наркома Обороны

Первомайский приказ товарища Сталина, поднявший народы Советского Союза на новые боевые и трудовые подвиги, вызвал огромный производственный подъем и среди коллектива судовой верфи.

В конце мая коллектив верфи включился во Всесоюзное социалистическое соревнование. Руководители верфи, партийная и профсоюзная организации возглавили соревнование, провели ряд мероприятий, способствующих повседневному росту производительности труда. Каждую декаду подводятся результаты работы бригад и отдельных стахановцев. Лучшей бригаде вручается переходящий красный вымпел. Передовиков производства окружают всемерной заботой и почетом: их поощряют материально, для них введено

в столовой улучшенное питание, их достижения отражены на доске показателей, в боевых листках. В результате если майскую программу коллектив верфи значительно перевыполнил, то задание июня нами выполнено на 108 проц. больше чем в мае. За июнь месяц на верфи в шесть раз выросло число двухсотников, 7 рабочих стали давать ежедневно свыше трех норм. На помощь производству шла смекалка рационализаторов. Фрезеровщик-трехсотник т. Волгунов, например, заменил машинные тиски, при фрезеровке ввертышей, простым приспособлением, которое дает возможность обрабатывать одновременно по 10—12 деталей. Это значительно сократило время, нужное на установку деталей.

Мастер высокой производи-

тельности труда бригадир клепальщиков т. Шевелев при клепке одной детали применил сгибание концевых частей, тем самым ускорил сборку одного вида продукции и улучшил качество.

Ряд производственников стал в ряды двухсотников и трехсотников благодаря максимальному использованию каждой минуты рабочего времени, повседневному изучению своих станков и агрегатов. Таковы, например, токари тт. Волгунов и Поляков, выполняющие нормы на 350—500 проц. Электросварщик т. Хлыстов, награжденный медалью «За трудовое отличие», котельщик т. Камский, литейщик т. Бугров и другие.

Наряду с повседневной заботой о мастерах высокой производительности труда мы стремимся оказать всемерное внимание молодежи, новичкам, только еще овладевающим профессиями токаря, слесаря, сварщика и т. д. В цехах введено индивидуальное ученичество. Молодых рабочих обучают кадровики—стахановцы.

В цехе №1 стахановец клепальщик т. Харламов М. обучает целую бригаду новичков, нескольких клепальщиков готовит бригадир т. Ганичев, в механическом цехе передают опыт молодежи стахановцы кадровики тт. Беляев, Шумилова и другие. В результате молодые рабочие и работницы быстро овладевают нужной квалификацией. Недавняя ученица Настя Герасимова стала теперь штамповщицей-двухсотницей, по полторы—две нормы дают бывшие ученики станочница т. Макарова и рамщица т. Болина.

Полугодовую программу судовой верфи досрочно значительно перевыполнила. Правительство отметило этот стахановский труд. Пять человек нашего коллектива награждены высокой правительственной наградой—орденами и медалями. 36 передовиков производства получили награды Наркома Речного Флота Союза ССР. Это вдохновляет коллектив верфи на новые трудовые подвиги.

Грузчица Рысина

— Работаем не покладая рук. Мужья на фронте, а мы здесь заменяем их на любой работе, — спокойным, уверенным голосом рассказывает любовь Терентьевна Рысина.

Второй год она руководит женской бригадой по погрузке и выгрузке леса на Волжском складе Ковровского мехлесопункта. 16 женщин и девушек в ее бригаде. Самой молодой из них Хинее Галуновой—16 лет, самой старшей Евпаловой Татьяне Федоровне—46 лет. Но все они одинаково горят одним желанием: работать хорошо, по-фронтовому.

Работа их тяжелая. Каждый день надо погрузить на паровоз десятки кубометров древесины, но бригада т. Рысиной никогда не унывала. — Раз надо, значит будем работать не хуже мужчин, — говорят члены бригады. И хотя первые месяцы нормы они не выполняли—это их не расколодило, не испугало. Упорно, настойчиво они повышали производительность труда, включились в соревнование с женской бригадой т. Павловой. А главное верили, что с работой справятся.

Бригадир Любовь Терентьевна заражала всех членов бригады своей энергией, своим молодым задором. У этой смуглой, с открытым лицом женщины, горячая вера в то, что ее бригада выполнит мужскую норму. И женская бригада выдержала испытание, победила. За июнь они выполнили план на 101

...Обеденный перерыв. Мы сидим с бригадой т. Рысиной у вагона, нагруженного лесом. Все обмениваются мнениями о сегодняшней работе. Отстающих нет. Все выполняют норму.

— Женщины у меня хорошие, крепкие. С такими ничего не страшно, у таких любое дело спорится, — говорит т. Рысина, с любовью оглядывая загорелые лица и руки грузчиц. В. КОММ.

Извещение

8 июля с/г., в 7 часов 30 минут вечера, в агитпункте РК ВКП(б) для агитаторов и докладчиков состоится лекция на тему: „Растущая мощь антигитлеровской коалиции“.

Лекцию читает тов. Корнилов. Приглашаются все желающие. РК ВКП(б).

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

5 июля
новый звуковой
кино-фильм сказка

Волшебное зерно

в 10 частях

Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Артели „Красный швейник“
требуются
ПОРТНИХИ И УЧЕНИКИ.
ПРАВЛЕНИЕ.